

# 福建泰宁山体滑坡 41 人失联

## 习近平对抢险救援工作作出重要指示 李克强作出批示

5月8日5时许,福建三明市泰宁县开善乡发生山体滑坡,造成池潭水电厂1座办公楼被冲垮、1座项目工地住宿工棚被埋压。记者从福建省召开的新闻发布会上获悉,截至当晚8时30分,泰宁山体滑坡失联人数增加至41人。

灾害发生后,党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示,要求

福建省和相关部门迅速组织力量开展抢险救援,全力搜救被困、失踪人员,尽最大努力减少人员伤亡,并妥善做好伤员救治、伤亡人员亲属安抚等善后工作。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示,要求全力组织搜救被埋人员和救治伤员,国土资源部要立即牵头成立国务院工作组,赶赴现场指导地方做好救援工作。



山体滑坡事故现场。

### 41人失联 13人送医救治

据当地宣传部部门消息,由暴雨导致的山体滑坡造成中国华电集团所属的池潭水电厂扩建工程项目部办公楼和工地宿舍被埋,8日上午6时起,当地公安、消防、国土、水利、交通等多个部门赶赴现场,据现场初步报告,办公楼和工地宿舍上方的滑坡体土石方量10万余方。

泰宁县政府上午消息称,施工单位中水十六局、中水十二局的生活营地,同时冲毁了池潭水电厂厂区办公大楼。

公开资料显示,此次突发山体滑坡灾害的池潭水电厂隶属于中国华电集团,水电站距县城30公里,

是金溪流域梯级开发的第一级水电站,该水电站于1980年10月建成投产,总装机容量10万千瓦,是福建电网的骨干电厂。

记者从福建省召开的新闻发布会上获悉,截至当晚8时30分,此次事件失联人数达到41人,目前共有13人在泰宁县医院救治。

### 现场救援难度大

池潭村村民蔡女士告诉记者,村子附近多山,周围只有一条环山的公路,此前经常遇到塌方的情况,“一旦遇到塌方消防车就很难出人”,但事发地点周围山体较高,并非危险路段,印象中此前从未发生过塌方事故。

她说,此次坍塌的办公楼楼龄超过20年,两三层高,有外来务工的农民工住在附近的彩钢房内,“塌方处旁边就是河,有可能被冲到河

里,”由于现在雨还在下,水流湍急,救援难度较大,村中一中年妇女平时替人做饭,也在此次事故中失联。

现场参与救援的三明消防工作人员介绍,活动板房旁边有一条道路,而道路旁边的山体发生了塌方,堵塞了公路,救援人员正在清理道路。另外,发生的水电站被埋处正好是水库泄洪区域,现场雨水较大,给救援增加了很大难度。

### 国土资源部启动Ⅱ级应急响应

福建泰宁山体滑坡发生后,国土资源部立即召开紧急会议,研究部署落实党中央、国务院领导同志批示精神。国土资源部联合民政部(国家减灾委)、水利部(国家防办)、国资委、国家安监总局成立国

务院工作组,指导地方做好救援工作。

国土资源部第一时间启动地质灾害Ⅱ级应急响应,专家组赶赴灾害现场,提供技术支持,协助指导地方政府开展地质灾害应急调查。

### 所有景区暂时关闭运营

记者查询得知,位于泰宁境内的福建池潭水力发电厂在国家重点风景名胜区——大金湖,水库属福建省富屯溪水系,为闽江源头。目

前,经泰宁县旅游管委研究决定,从8日7时起,已将泰宁所有景区暂时关闭运营,开放时间另行通知。

泰宁位于福建省西北部,泰宁世界地质公园面积492平方公里,自然景观奇特,以水上丹霞、峡谷群落、洞穴奇观、原始生态为主要特点。晚综

## 军队试点停止有偿服务

### 空余房地产租赁、医疗等纳入试点范畴

5月7日,军队和武警部队全面停止有偿服务试点任务部署会议召开。中央军委委员、军委后勤保障部部长赵克石出席并讲话。在部署会上,7个大单位、17个具体单位成为试点单位。空余房地产租赁、医疗、新闻出版、招接待等一批重点项目纳入试点范畴。试点以“全面停止”为目标,以“探索试验”为主题,以“积极稳妥”为总基调,通过试点为军队和武警部队全面停止有偿服务工作提供经验借鉴和政策支撑。

赵克石指出,全面停止有偿服务,是习主席和中央军委作出的战略决策,是保持人民军队性质本色的政治要求,是忠实履行我军使命任务的有力保证,是深化国防和军队改革的重大举措。

高标准高质量组织好试点,事关习主席战略决策实现、事关改革和建设全局、事关重大政策制度调整。这次会议的召开,标志着军队和武警部队停止有偿服务进入实质攻坚阶段,也标志着这项工作由浅入深、由易向难迈出关键性步伐。

赵克石强调,要着眼发挥示范引领作用,牢牢把握试点工作的着力点和突破口,切实发挥“试验田”和“孵化器”作用。通过分层次、分专业进行试点,既拿出统一的、管总的宏观政策,又实施个性化“量体裁衣”,不简单搞“一刀切”。区分可控托底、复杂敏感和纳入军民融合等情况,研究探索找准问题、探寻规律、完善政策制度。据新华社

住建部:

## 现有住房改造后可按间出租

在5月6日举行的国务院政策例行吹风会上,住建部副部长陆克华透露,为满足青年人、新市民的住房租赁需求,住建部将研究制定现有住房改造后按间出租的条件以及人均居住面积的标准,允许将现有住房按照安全、舒适、便利等要求改造后按间出租。

### 允许住房单间出租

陆克华透露,为满足青年人、新市民的住房租赁需求,住建部将鼓励新建中小户型为主的租赁住房体系,各地要结合住房供需状况,将新建租赁住房纳入住房发展规划。同时,将研究制定现有住房改造后按间出租的条件以及人均居住面积的标准,在不改变原有的防火分区、安全疏散和防火分隔等设施、确保消防设施完好有效的前提下,允许将现有住房按照安全、舒适、便利等要求改造后按间出租,并限定单间最多居住人数。

### 商业用房可做租赁

陆克华还提到,当前因为商

业模式调整等原因,一些城市腾退出一些商业用房,或者存在闲置或者半闲置的状况,也有一些在建的商业用房项目尽管位置和配套不错,但预期的市场前景不好。如果将这些商业用房按规定改造成租赁住房,既可以增加住房租赁的有效供应,还能够做到物尽其用,避免资源的浪费。

“对于这样的改建,住建部将允许在土地使用年限和容积率不变的基础上,将土地用途调整为居住用地,并把用水、用电、用气的价格按照居民的标准执行。”

### 将专项整治房产中介

另外,针对媒体提到的不良中介问题,陆克华表示,住建部正在制定相应的文件,对中介机构的房源信息发布、房地产交易资金监管、从业人员管理等给予进一步规范。对于存在违法违规行为的中介机构,各地要责令限期整改,记入信用档案,取消网上签约的资格。

据《北京晚报》

人社部:

## 居民医保人均补助再增40元

人力资源和社会保障部5月6日发布消息称,人社部、财政部近日下发通知称,2016年各级财政对居民医保的补助标准在2015年的基础上提高40元,达到每人每年420元。

人社部、财政部关于做好2016城镇居民基本医疗保险工作的通知称,中央财政对120元基数部分按原有比例补助,对增加的300元按照西部地区80%、中部地区60%的比例补助,对东部地区各省份分别按一定比例补助。居民个人缴费在2015年人

均不低于120元的基础上提高30元,达到人均不低于150元。

各地要按规定及时拨付中央财政补助资金,省级财政要加大对困难地区的倾斜力度,完善地方各级财政分担办法,确保各级财政补助资金在今年9月底前全部到位。

通知称,要稳定居民医保住院保障水平,将住院费用政策范围内支付比例保持在75%左右。同时,结合分级诊疗的施行,完善门诊保障机制,合理确定门诊保障水平。据新华社